

# 維吾爾族的福音需要

## 起源及地理位置

維吾爾族是中國西北部的一個古老民族，他們自稱「維吾爾」，是「團結」、「聯合」的意思。維吾爾族是古時絲綢之路商人的後裔，其祖先可追溯至西元前 3 世紀北方遊牧民族丁零及後來的鐵勒。中華人民共和國政府於 1955 年 10 月 1 日成立新疆維吾爾自治區。現今，維吾爾族人口約 1,000 萬人，是中國第五大少數民族。維吾爾族主要分布在新疆維吾爾自治區內，大多數聚居於天山以南（南疆）的喀什、和田一帶、阿克蘇、吐魯番和哈密地區。

## 語言及社會經濟

維吾爾族的語言是維吾爾語，屬阿爾泰語系突厥語族。文字是以阿拉伯字母為基礎的拼音文字。建國後，政府提倡使用以拉丁字母為基礎的拼音文字，故維吾爾族現在通用這兩種文字。在經濟生產方面，維吾爾族主要從事農業，擅長種植葡萄、棉花和園藝，由於他們善於經商，所以維吾爾族的經濟發展很迅速。

## 宗教

維吾爾族曾先後信奉薩滿教、摩尼教、景教、禰教和佛教。伊斯蘭教於唐朝開始傳入，並於 15 世紀取代其他宗教，成為維吾爾族的全民信仰。其實，今天維吾爾族所相信的伊斯蘭教已通俗化，並與民間的薩滿教相結合了。基督教曾在公元 12、13 世紀興旺於維吾爾族的祖先當中，但到 14 世紀就消失了。1892 年，瑞典佈道團重新在維吾爾族中開始福音工作。現在，維吾爾族聚居的南疆地區沒有一間公開的基督教堂，信徒估計約有 200 名。

過去伊斯蘭教在維吾爾族中不僅是一種宗教，也是一種社會制度、生活方式和文化的表現形式，對整個族群產生深遠的影響。內地解放後，由於中國政府實行政、教分離的政策，所以伊斯蘭教對維吾爾族的影響已減弱，因而為基督教福音的傳播提供了空間。

現在，維吾爾語的聖經仍在翻譯當中——新約部分已接近完成，舊約的翻譯則剛起步。近年來，神常常透過神蹟醫治來向維吾爾族彰顯祂的權柄和大能，令一些維吾爾族人決志信主。但由於伊斯蘭教對維吾爾族的影響已非常根深蒂固，再加上家庭成員的攔阻，維吾爾族的基督徒人數仍不穩定，很需要代禱。目前已有非公開的維吾爾族基督徒團契，也有針對維吾爾族的福音廣播，相信福音將要在維吾爾族中愈發興旺。

## 代禱事項：

1. 請為維吾爾族和漢族的和睦相處禱告。求主大大興起並使用漢族基督徒向維吾爾族傳揚福音。
2. 目前南疆仍沒有公開的基督教教會。請記念那些不公開聚會的信徒，求主時刻與他們同在，把他們安放在祂翅膀的蔭底下，讓他們能夠在隱密處繼續為祂作工。
3. 求神繼續以祂的方法來向維吾爾族彰顯祂是獨一的真神，軟化他們剛硬的心，挪去不信的心，讓他們能早日歸向真神。
4. 請為維吾爾族社區領袖歸主禱告，求主感動他們先接受基督，繼而帶領其他家庭成員信主。
5. 請記念維吾爾語的聖經翻譯工作，求主賜下智慧和合一的靈，讓他們能早日完成這項工作，讓維吾爾族擁有自己語言的聖經。

## 其他代禱事項：

### 荒涼的甘肅小城

我居住在甘肅某個小城，這是一座既偏僻、又落後和貧窮的小山城，土地面積很廣，但大部份是戈壁灘，地雖大而物不博。全縣有人口 23 萬，是個福音未及之地，可是異端、邪教卻很猖狂，寺院林立，但卻沒有屬於主的教堂，令人心寒，也令主傷心。我們現在只有 7、8 位姊妹在我家聚會，連同出外打工和上學的弟兄姊妹，全數也不足 20 人。我們都是社會最底層的人，請為我們的福音事工代禱。因為我在學習事奉，所以很需要你們的扶助，很希望你們能寄些福音及靈修材料給我。讓我能得到裝備，為主作工。（甘肅省信徒來信）

請為甘肅這個荒涼的縣城禱告，求主在這裡興起祂的工作，建立祂的教會，讓更多當地人能認識並經歷福音的大能；也求主堅固及裝備這位姊妹及其他的信徒，讓他們在這個荒涼的土地上盡力為主作工，搶救失喪的靈魂。西北地區的教會比較荒涼，教會工人都處於很大的屬靈爭戰中，求主記念福音工作的進行。

節錄自《中國代禱之頁》